

Всероссийский конкурс школьных проектов, посвященный 20-летию
Конституции Российской Федерации в Ненецком автономном округе
Номинация «Конкурс рассказов» 5-7 классы

Рассказ
«Мы – граждане Российской Федерации»

Автор Дуркина Валерия,
ученица 6б класса
МБОУ СОШ №3 г. Нарьян-Мара
Архангельская область
Ненецкий автономный округ

2013 год

Меня зовут Дуркина Валерия Олеговна. Я гражданка Российской Федерации. Я благодарна судьбе за то, что именно в этой стране я родилась. Быть гражданином России – это большое счастье, высокая честь. Есть люди, которые покинули нашу страну до распада СССР в поисках лучшей жизни. В настоящее время эти граждане очень жалеют об этом, скучают по своей России, у них нет возможности вернуться обратно. Они многое бы сейчас отдали, чтобы быть гражданином России.

«Я – гражданин России». Произнося эти слова, каждый из нас непроизвольно, а может быть, и сознательно задумывается о великой державе, её прошлом, будущем и настоящем. Много врагов нападало на нашу землю. Но сильна наша Родина. В многочисленных боях многократно подтверждалась сила и храбрость Русского народа! Погибали на войне наши предки и были горды тем, что погибали за Родину в бою. Много крови пролили наши деды и прадеды для того, чтобы мы жили в свободной стране. Они были истинными патриотами своей Родины. Благодаря им наше общество живет и развивается в современном мире. На протяжении тысячелетий истории нашей страны люди гордились, что принадлежат к России. Они отдавали свой талант и знания на благо Отечества, порою отодвигая свою личную жизнь на второй план. Я, как и все мои соотечественники, должна стараться быть продолжателем идей своих предков. Граждане обязаны укреплять и развивать свое государство и я, как гражданка России, должна принять в этом непосредственное участие. Наши родители создали нам благоприятные условия для учебы, развития и дальнейшей жизни. Каждый из нас, в том числе и я, должна вначале получить образование, потом профессию, а затем попытаться сделать что-то для других, для нашей страны. Это должно принести пользу нашему обществу, пусть даже незначительную. Конечно же, невозможно сразу решить какие-то глобальные проблемы. Это и не всем по рукам. Но можно попытаться сделать хоть что-нибудь, чтобы принести пользу своему народу, своей стране.

«Поэтом можешь ты не быть, но гражданином быть обязан» - писал Николай Алексеевич Некрасов. Кто же такой гражданин?

Слово «гражданин» в словаре русского языка Владимира Ивановича Даля раскрывается так: ГРАЖДАНИН м. гражданка ж. городской житель, горожанин, посадский. Член общины или народа, состоящего под одним общим управлением; каждое лицо или человек, из составляющих народ, землю, государство.

Толковый словарь Ожегова трактует данное понятие следующим образом: «гражданин» - «лицо, принадлежащее к постоянному населению данного государства, пользующееся его защитой и наделенное совокупностью прав и обязанностей».

Но каждый ли человек является истинным гражданином?

К большому сожалению, в нашем государстве имеются люди, которых тяжело назвать гражданами России. Они не уважают окружающих, очень

высокого мнения о себе. У этих людей искаженное представление о порядочности и чести. Такие люди забывают о своих обязанностях, как гражданина Российской Федерации. Они готовы делать все только для своей выгоды. Какие же они граждане нашей великой страны, если в любую минуту могут предать и продать свою Родину?

Я считаю, что гражданином можно назвать человека, который любит свою страну, знает и ценит её историю, делает все, чтобы его страна процветала. И где бы ни был российский гражданин на своей земле или за её пределами, он должен гордиться принадлежностью к великой России. Истинному гражданину России присущи любовь к Родине, ответственность за ее судьбу.

Кто же такой гражданин сегодня в нашей стране? Я считаю, что это человек, который имеет обязанности, соблюдающий закон и отвечающий за свои поступки. Все мы от самого рождения, хотим того или нет, выполняем определенные обязанности по отношению к своему государству. Но, кроме этого, мы как граждане обладаем и неприкосновенными правами. Этот свод прав и обязанностей зафиксирован в главной книге нашего государства – в Конституции.

Конституция - это важнейший документ, который подчеркивает, что на первом месте стоят права гражданина. На что же я, как гражданка России, имею право в своей стране? Во-первых, право на жизнь. Конституция провозглашает, что каждый, кто родился в Российской Федерации, обладает неотъемлемым правом на жизнь – значит, в случае какой-то беды или неблагополучия, он должен рассчитывать на помощь, на защиту со стороны государства.

Кроме того, я, как гражданин своей страны, имею право на охрану достоинства личности государством, на свободу и личную неприкосновенность. Также я имею право свободно передвигаться, выбирать место пребывания и место жительства, свободно выезжать за пределы Российской Федерации и беспрепятственно возвращаться в Российскую Федерацию.

Важно, что я, помимо всего прочего, имею право на неприкосновенность частной жизни, личную и семейную тайну, защиту своей чести и доброго имени, на тайну переписки, телефонных переговоров и иных сообщений.

Кроме того, как гражданин демократического государства, я имею право участвовать в управлении его делами. На практике это реализуется, прежде всего, в том, что по достижении мною совершеннолетия, я могу участвовать в выборах на разных уровнях – начиная от местных и заканчивая президентскими.

Главное дело для меня, как для гражданина своей страны, на данный момент - это учёба. Образованные люди – это богатство нашей страны. Быть гражданином России очень ответственно. Мы, как школьники Российской

Федерации, обязаны знать и с уважением относиться к символам государства: флагу, гербу, гимну.

Родилась я на крайнем севере нашей большой и великой страны России, в Ненецком Автономном округе, в маленьком городке Нарьян-Мар. Численность моего города всего 25 000 человек. Условия жизни в моем крае суровые, но, не смотря на это, я очень люблю свой край. Я уважаю и ценю его историю. Это моя малая Родина. Окончив школу, я поступлю учиться в один из университетов России, который, наверное, будет находиться за пределами моего Ненецкого округа. Но вдали от моей малой Родины я буду скучать по ней. Окончив университет, я вернусь в наш округ обратно для того, чтобы принести пользу своему родному краю. «Где человек родился, там и пригодился» - гласит одна из пословиц. Сегодня я горжусь тем, что родилась и живу здесь в этом маленьком городе. В нашем округе очень много делается для того, чтобы улучшить жизнь северного народа. Не каждый субъект Российской Федерации может похвастаться социальными программами для своего населения. Я, как житель Ненецкого автономного округа, с большим удовольствием и интересом изучаю историю нашего края. Я пока не могу приносить большую пользу своему краю, но чтобы быть настоящим гражданином России, не требуется героических поступков. Нужно просто искренне любить свою родину и стремиться развивать в себе все качества, которые принесут пользу моей стране. Я буду стараться делать всё от меня зависящее, чтобы прославлять свой край. «Нет на свете Родины дороже, надо все нам сделать для неё, чтобы день, который нами прожит, каждым часом радовал её...»- А. Прокофьев.

Быть гражданином нужно не только на словах, но и по своим стремлениям и действиям, по своим поступкам, которые в той или иной степени делают нас порядочными людьми. Мы должны быть полезными не для славы и наград, а просто для того, чтобы сделать окружающих нас людей счастливыми и радостными. Достойный гражданин своей Родины – человек энергичный, честный человек, которому небезразлично, где он живёт, как он живёт, как живут его соотечественники, что его окружает, это человек, который будет делать все на благо своей Родины.